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2022לפי מיקוד קיץ   –  581שאלון    1מתכונת    
 

שאלון ראשון  - יחידות לימוד  5  

 

 הוראות לנבחן  

 

 א. משך הבחינה: שלוש וחצי שעות.  

 

 ב. מבנה השאלון ומפתח ההערכה: בשאלון זה שלושה פרקים, ובהם שמונה שאלות.  

אלגברה והסתברות     -פרק ראשון           

גאומטריה וטריגונומטריה במישור      -פרק שני               

חשבון דיפרנציאלי של פולינומים, פונקציות שורש,     -פרק שלישי           

של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות                                  

נקודות.    100=  20×  5  -עליך לענות על חמש שאלות לבחירתך    

 ג. חומר עזר מותר בשימוש:  

(. מחשבון לא גרפי. אין להשתמש באפשרויות התכנות במחשבון שיש בו אפשרויות תכנות.  1)     

שימוש במחשבון גרפי או באפשרויות התכנות במחשבון עלול לגרום לפסילת הבחינה.              

(. דפי נוסחאות )מצורפים(. 2)     

 ד. הוראות מיוחדות:  

ספרה בלבד.  (. אל תעתיק את השאלה; סמן את מ1)      

(. התחל כל שאלה בעמוד חדש. רשום את שלבי הפתרון, גם כאשר החישובים מתבצעים בעזר   2)      

המחשבון.               

הסבר כל פעולותיך , כולל חישובים, בפירוט ובצורה ברורה ומסודרת.               

חוסר פירוט עלול לגרום לפגיעה בציון או לפסילת הבחינה.               

 

 ההנחיות בשאלון זה מנוסחות בלשון זכר ומכוונות לנבחנות ונבחנים כאחד.  

 בהצלחה!
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 אלגברה והסתברות   -פרק ראשון

 

   

 לנקודה   𝐴.  רוכב א' ורוכב ב' יוצאים מהנקודה  1

    𝐶   .בו זמנית , במהירויות קבועות ובמסלולים שונים 

 במשך  𝐵רוכב א' נסע תחילה לעבר הנקודה      

 .  𝐶שעות, ולאחר מכן המשיך לנקודה   3    

 .  𝐶רוכב ב' רכב במסלול ישיר לעבר הנקודה      

 , רוכב ב'   𝐵כאשר רוכב א' הגיע לנקודה     

עבר      
1

2
 ממסלולו.      

 שעה לפני   𝐶ידוע כי רוכב א' הגיע לנקודה     

  𝐵𝐶שרוכב ב' הגיע לנקודה זו , ואורך המסלול      

 .   𝐴𝐶ק״מ מאורך המסלול  32 -קצר ב    

 

 שסכום מהירויותיהם  א. מצא את מהירויות שני הרוכבים  אם ידוע     

 קמ"ש.   24הוא          

 , החל לחזור לעבר הנקודה   𝐶ב. לאחר שרוכב א' הגיע לנקודה      

         𝐴   המסלול הישיר לעבר הנקודה ( במסלול השני𝐶  .) 

 נפגשו שני הרוכבים ?   𝐴באיזה מרחק מהנקודה         
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𝑎1מתקיים:  𝑎𝑛בסדרה הנדסית  . 2 = 𝑚    ,    𝑎2 = 𝑘  ,    𝑎3 = 4𝑎2 − 4𝑎1         . 

 .  𝑎3  -ו 𝑎2את  𝑚(. הבע באמצעות  1א. )    

 .   𝑎𝑛(. חשב את מנת הסדרה 2)         

 איברים.   2𝑛יש   𝑎𝑛בסדרה      

 ובין סכום   𝑎𝑛ב. הוכח כי היחס בין סכום האיברים במקומות הזוגיים בסדרה      

          𝑛   האיברים האחרונים בסדרה𝑎𝑛 הוא   
2

3
(1 + 2−𝑛)   . 

 .  𝑎𝑛האיברים הראשונים בסדרה   𝑛את סכום   𝑆𝑛  -ג. נסמן ב     

𝑐𝑛   מקיימת:  cnהסדרה            =
𝑎2+𝑎4+𝑎6+...+𝑎2𝑛

𝑆2𝑛−𝑆𝑛
−

2

3
  . 

 וחשב את מנתה.  הנדסית   𝑐𝑛(. הוכח כי הסדרה  1)         

 .  𝑐𝑛האיברים הראשונים בסדרה   12(. חשב את סכום  2)         

          

 

,  )בכל כיתה(  תלמידים 30-יש כ  3ג' -ו  1כיתות בשכבת ג'. בכיתות ג' 4. בבית הספר היסודי "ארזים" יש 3  

 תלמידים.   32יש  4תלמידים ובכיתה ג'  𝑚יש    2בכיתה ג'    

 משכבת ג' בזה אחר זה.   שוניםרכזת שכבת ג' בוחרת באקראי שני תלמידים     

היא    2ההסתברות ששני התלמידים לומדים בכיתה ג'    
9

170
     . 

 .  𝑚א. חשב את      

 תלמיד )בן(  2כשליש מהבנות מרכיבות משקפיים. ההסתברות לבחור מכיתה ג'  2ב. בכיתה ג'    

ים היא  שאינו מרכיב משקפי        
1

7
וההסתברות לבחור תלמידה )בת( שמרכיבה משקפיים היא     

3

14
  . 

 ?   2(. כמה בנות וכמה בנים יש בכיתה ג' 1)         

 המרכיבים משקפיים?  2תלמידים )לא בהכרח שונים( מכיתה ג'  3(. מה ההסתברות לבחור באקראי 2)         
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וטריגונומטריה במישורגאומטריה  -פרק שני  

 

 .  𝐴𝐵𝐶החסום במשולש   𝑂. לפניך מעגל שמרכזו בנקודה 3

, 𝐹הנקודות       𝐸 ו-  𝐺   הן נקודות ההשקה של המעגל 

, 𝐴𝐶עם הצלעות       𝐴𝐵 ו-  𝐵𝐶  .בהתאמה 

𝑃∆𝐴𝐵𝐶א.  הוכח :       = 2 ∙ (𝐴𝐸 + 𝐵𝐺 + 𝐶𝐹)  

  𝐵𝐹חותך את הקטע   𝐶𝑂המשך הקטע      

 .  𝐾בנקודה      

נתון:       
𝐵𝐾

𝐾𝐹
=

4

3
    ,𝑃∆𝐴𝐵𝐶 = 9 ∙ 𝐵𝐺  . 

ב. חשב את היחס :       
𝐴𝐹

𝐹𝐶
   

ג. חשב את יחס השטחים :     
𝑆∆𝐴𝐾𝐹

𝑆𝐴𝐵𝐾𝐶
   

 

, 𝐵הנקודות  . 4 𝐴  ,𝐸 ו-  𝐹  מעגל שמרכזו  נמצאות על 

 . 𝑅 ורדיוסו   𝑀בנקודה      

    𝐴𝐸 ו-  𝐵𝐹  .הנקודה קטרים במעגל𝐶   נמצאת על 

 .  𝐴𝐸הקוטר  המשך      

𝐴𝐶   נתון:      = 3𝐶𝐸   ,∢𝐵𝐴𝐶 = 𝛼   . 

𝐵𝐶א. הוכח :        = 𝑅√1 + 8 sin2 𝛼  . 

𝑆∆𝐸𝐵𝑀נתון:        =
√3𝑅2

4
   . 

 .  𝐸𝐹𝐵∢ב. חשב את גודל הזווית       

 נתון כי אורכו של רדיוס המעגל החוסם את משולש       

      ∆𝐸𝑀𝐹  יח' .    8הוא 

 .  𝐵𝐶ג. חשב את אורך הקטע       
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חשבון דיפרנציאלי של פולינומים, פונקציות שורש, - פרק שלישי  

 של פונקציות רציונליות ושל פונקציות טריגונומטריות 

 

 

𝑓(𝑥). נתונות שתי הפונקציות:  6 = 𝑎 ∙ sin(𝑥)  ו-  𝑔(𝑥) = 2𝑘 ∙ cos(2𝑥)   0בתחום ≤ 𝑥 ≤ 𝜋   . 

 סעיפים שלפניך:    -במידת הצורך וענה על התתי 𝑘  -ו 𝑎א. היעזר בפרמטרים      

          (𝑖)   .מצא את נקודות החיתוך של שתי הפונקציות עם הצירים . 

          (𝑖𝑖) ותהפונקצי שתי של  הפנימיות  הקיצון. מצא את שיעורי נקודות  . 

ℎ(𝑥)גרף הפונקציה       = 𝑓(𝑥) − 𝑔(𝑥) חותך את ציר ה-  𝑥  בנקודה   ( 
𝜋

6
 , 0)  . 

𝑎ב. הוכח:      = 2𝑘   . 

 חיובי.   𝑘(. שרטט באותה מערכת צירים את הגרפים של שתי הפונקציות בתחום הנתון עבור  1ג.)    

𝑓(𝑥)מתקיים   𝑥(. מצא עבור אילו ערכי  2)        ≥ 𝑔(𝑥)  . 

𝑡(𝑥)ד. נתונה הפונקציה :      =
𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
0בתחום      ≤ 𝑥 ≤ 𝜋  . 

 .  𝑡(𝑥)(. מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה  1)        

 .  𝑡(𝑥)(. מצא את תחומי החיוביות והשליליות של הפונקציה  2)        

 ?  בתחום הנ"ל  בשתי נקודות 𝑡(𝑥)החותך את גרף הפונקציה    𝑥  -האם קיים ישר המקביל לציר ה (.3)        

 ישר זה. אם לא, נמק.    ציין את משוואתאם כן,                
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𝑓(𝑥)נתונה הפונקציה:  . 7 = 2√𝑎𝑥2 + 9 − 𝑏𝑥      (𝑎, 𝑏  .)פרמטרים 

, 3√)הנקודות       ,0)  -ו (0  עם הצירים.   𝑓′(𝑥)הן נקודות החיתוך של גרף הנגזרת   (1−

 .  𝑏  -ו 𝑎א. מצא את      

 . 𝑓(𝑥)   ב. מצא את תחום ההגדרה של הפונקציה    

 . ה וסוג  𝑓(𝑥)  ג. מצא את שיעורי נקודת הקיצון של הפונקציה    

𝑓(𝑥)ד. הוכח:      >  ממשי.   𝑥לכל   0

 ה. לפניך שני גרפים:      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                               (𝐼)                                                                                              (𝐼𝐼) 

 

 

 . (𝑖)     קבע איזה מהגרפים מתאר את הפונקציהℎ(𝑥) = 𝑓′′(𝑥) ואיזה מתאר את 

           𝑘(𝑥) = 𝑓(𝑥) ∙ 𝑓′(𝑥) קביעתך.   . נמק 

(𝑖𝑖)     .)מצא את נקודות החיתוך של כל אחת מהפונקציות עם הצירים )אם יש . 

 

 )אין צורך לחשב את האינטגרל(.                                                          הוכח: ו.    
 

 

 

 

∫ 𝑘(𝑥)𝑑𝑥

√3

0

 < ∫ ℎ(𝑥)𝑑𝑥

√3

0
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𝑓(𝑥). נתונות שתי הפונקציות :  8 = 𝑥2 + 2𝑥 + 𝑔(𝑥)   -ו  1 = −𝑥2 + 𝑚  (𝑚 < 0(. 

𝑥מעבירים ישר       = 𝑡   החותך את גרף הפונקציה𝑓(𝑥)   בנקודה𝐴   ,  את גרף הפונקציה𝑔(𝑥)   בנקודה𝐵  

 .  𝑂בנקודה   𝑥  -ואת ציר ה    

 .   𝑂  -ו  𝐴  ,𝐵את שיעורי הנקודות  במידת הצורך   𝑡  -ו 𝑚א. הבע באמצעות      

במידת הצורך( היחס   𝑚)הבע באמצעות   𝑡ב. מצא עבור איזה ערך של     
𝐴𝑂

𝐵𝑂
    : 

 (. מינימלי.  1)       

 (. מקסימלי. 2)        

   שעבורו היחס  𝑡(. עבור ערך  1ג.)     
𝐴𝑂

𝐵𝑂
 את שטח המרובע שקודקודיו הם   𝑚מקסימלי, הבע באמצעות    

          𝐵 , 𝐴   ונקודות החיתוך של הפונקציות𝑓(𝑥) ו-  𝑔(𝑥) עם ציר ה- 𝑦  . 

 עבורו שטח המרובע המתקבל מקסימלי? נמק.   𝑚(. האם קיים ערך של  2)        
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 : תשובות סופיות

 

   קמ"ש.  14קמ"ש ,   10  א.  .1

54ב.        
1

6
 ק"מ.  

𝑎1(.  1. א. )2 = 𝑚  , 𝑎2 = 2𝑚 , 𝑎3 = 4𝑚  . 

        (2  .)𝑞 = 2  . 

 ב. הוכחה.      

𝑞(.  1ג. )     =
1

2
  . 

       (2  .)
1365

2048
  . 

𝑚. א. 3 = 28    . 

 בנים.  10  -בנות ו 18(. 1)ב.     

        (2  .)
1089

2744
  . 

 . א. הוכחה.  4

ב.      
1

6
   . 

ג.      
3

25
   . 

 . א. הוכחה.  5

 .  30°ב.      

 יח'.   3√8ג.      

. א.. 6 (𝑖)  𝑓(𝑥)  :(0,0) , (𝜋, 0)     ,𝑔(𝑥)  :( 
𝜋

4
 , 0 ) , ( 

3𝜋

4
, 0) , (0 , 2𝑘)  . 

         (𝑖𝑖) .𝑓(𝑥)  :( 
𝜋

2
 , 𝑎 )     ,𝑔(𝑥)      :( 

𝜋

2
 , −2𝑘)  . 

 הוכחה.  ב.     
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  (.  1ג. )    

 

 

 

 

 

 

        (2  .)
𝜋

6
≤ 𝑥 ≤

5𝜋

6
  . 

0(.  1)ד.      ≤ 𝑥 <
𝜋

4
   או     

𝜋

4
< 𝑥 <

3𝜋

4
  או    

3𝜋

4
< 𝑥 ≤ 𝜋  . 

0חיוביות:  (. 2)         < 𝑥 <
𝜋

4
   או     

3𝜋

4
< 𝑥 < 𝜋  . 

שליליות:               
𝜋

4
< 𝑥 <

3𝜋

4
   . 

𝑦(. כן. לדוגמה:  3)          = 1  . 

 

𝑎. א. 7 = 1 , 𝑏 = 1   . 

 .  𝑥ב. כל      

, 3√)ג.        מינימום.    (0

 ד. הוכחה.      

.  ה.     (𝑖) ℎ(𝑥) –   גרף(𝐼𝐼)   ,𝑘(𝑥) –  גרף(𝐼) .  

         (𝑖𝑖) .(√3 , 0) ∶ 𝑘(𝑥) 0)  -ו, −1)   ,ℎ(𝑥)  :(0 ,
2

3
 )  . 

 ו. הוכחה.       

 

, 𝐴 (𝑡. א. 8 𝑡2 + 2𝑡 + 1)    ,𝐵 (𝑡, −𝑡2 + 𝑚)  ,𝑂 (𝑡, 0)  . 

𝑡(.  1)ב.      = −1  . 

        (2  .)𝑡 = −𝑚  . 

𝑆  (.1) ג.     = −𝑚3 + 2𝑚2 − 𝑚   . 

 (. לא.  2)        


